



迪玛利亚 为决赛而生的天使

梅西是否参加下一届世界杯目前还未百分之百确定,但对迪玛利亚来说,这无疑已经是最后一届世界杯了。

世界杯决赛中,阿根廷队点球7比5力克法国队,如愿夺取了世界杯冠军奖杯。赛后迪玛利亚宣布自己将退出阿根廷国家队。

本版撰稿 特约记者 沈庆丰

决赛中曾三次流泪

对于阿根廷球迷来说,迪玛利亚的退出,标志着一个时代的终结。从2007年拿下世青赛冠军,到2008年在北京奥运会上演“一球成名”,再到如今成为“个人进球,球队就赢球”的阿根廷福将,迪玛利亚虽然一度被低估,甚至被苛责,但是金子,最终会发光,他最终迸发出最耀眼的光芒。

本届世界杯,迪玛利亚一直被伤病困扰,上场时间断断续续,但只要上场,他就能做出贡献。这是一位大赛型的球员,决赛对阵法国,阿根廷队的前两个进球都与他有关,第一球是他创造点球,梅西罚入,第二球是他自己打入的。进球之后,迪玛利亚做出了标志性的比心庆祝动作,随后情难自禁,流下了眼泪,事实上这场决赛他曾经三度落泪,另外两次分别是梅西加时赛进球后和姆巴佩扳平比分时。

而此时梅西的举动也是很温暖,在和迪玛利亚庆祝后,梅西阻止了其他人继续打搅迪玛利亚,他给了迪玛利亚一小段独处的时间,让迪玛利亚去享受这一份荣耀和释放这一份压力,而在泪洒现场后,迪玛利亚也是重新投入了比赛。

这场比赛,迪玛利亚踢了64分钟后被换下。很多人认为,主教练斯卡洛尼的这个决定是不正确的,因为迪玛利亚下场之后,法国队完成了反扑,姆巴佩打入两球扳平比分,将比赛拖入加时赛。所幸的是,最终阿根廷队凭借点球大战获胜。统计显示,迪玛利亚是历史上第一位在奥运会决赛、洲际杯决赛(美洲杯)和世界杯决赛中取得进球的球员。

迪玛利亚对阿根廷队来说作用巨大。在阿根廷过去几次夺冠中,迪玛利亚都打进了重要的进球,在2008年奥运会决赛中,他打入唯一进球。去年在美洲杯决赛,迪玛利亚在马拉卡纳球场进球并击败巴西队,帮助阿根廷时隔28年再次夺冠。这一次在世界杯决赛中,迪玛利亚又参与了两球,帮助阿根廷队夺得了期待已久的世界杯冠军。



2008·奥运会决赛 迪玛利亚进球 阿根廷摘金
2021·美洲杯决赛 迪玛利亚进球 阿根廷夺冠
2022·世界杯决赛 迪玛利亚进球 阿根廷登顶

有他在场 阿根廷都赢了

对梅西和迪玛利亚来说,这都是一个期待已久的世界杯冠军奖杯。八年前,为了踢世界杯决赛,他甚至不惜与皇马决裂;现在,他终于弥补了遗憾。

梅西是阿根廷多年来一直在寻找的“下一个马拉多纳”,但在梅西成为足球界的天王巨星之前,迪玛利亚是阿根廷有望接替马拉多纳的人之一;他的第一次世界杯正是由传奇人物马拉多纳执教的。2009年,马拉多纳亲自挑选迪玛利亚加入阿根廷国家队。当时,马拉多纳预言:“迪玛利亚有能力在未来两年内成为世界级巨星。”

尽管2010年迪玛利亚的第一次世界杯之旅中,阿根廷队只打入了八强,但马拉多纳的预测很快就实现了——2010年7月,西甲豪门皇马宣布,他们与迪玛利亚签下了一份为期六年的合同。一个月后,迪玛利亚身着皇马球衣首次亮相,他的表现赢得了无数掌声。在迪玛利亚的帮助下,皇马在2014年赢得了国王杯和冠军联赛。

然而,他的表现不足以让皇马主席弗洛伦蒂诺重视。2014年,弗洛伦蒂诺坚持要出售迪玛利亚,即使主教练为他辩护,皇马球迷也对此表示强烈反对。迪玛利亚表示,皇马希望卖掉他,为在2014年巴西世界杯上一鸣惊人的詹姆斯·罗德里格斯腾出空间。皇马担心迪玛利亚在世界杯上的伤病会导致转会价格下降,为此甚至寄信给打入决赛的阿根廷队,要求阻止迪玛利亚参加决

赛,以防他伤势加重。

当迪玛利亚得知这封信后,他立即将信撕碎,但尽管他注射了止痛针,并且非常希望上场,他还是无法参加2014年世界杯决赛。在没有迪玛利亚的情况下,阿根廷队在加时赛中丢掉了一球,以0比1不敌德国队,屈居亚军,错失了获得大力神杯的机会。

在2018年俄罗斯世界杯上,阿根廷国家队再次满怀期待地参赛,但又止步16强。而在2015年、2016年和2019年,阿根廷未能赢得美洲杯,直到去年,阿根廷凭借迪玛利亚的进球击败巴西夺得美洲杯冠军,打破了28年来未能夺冠的诅咒。而现在,迪玛利亚又帮助阿根廷获得世界杯冠军,这也是阿根廷36年来首次获得世界杯冠军。



德保罗和他心有灵犀——

给妻子的信中藏着预言

阿根廷获得世界杯冠军,举国欢庆,而阿根廷媒体披露,德保罗和迪玛利亚早就相信,阿根廷能获得世界杯冠军。

阿根廷夺冠后,阿根廷中场球员德保罗发布了一张他几个月前写的字条的照片,上面写的是:“我是罗德里戈·德保罗。现在是2022年9月18日。我在这张纸上签名,我说我们将

在两个月内赢得世界杯。”他在世界杯期间将这张纸条藏在梅西的房间里。

另一个相信球队能夺冠的是迪玛利亚。决赛前一天的中午,迪玛利亚与40岁的妻子卡多索通过社交软件聊天。他给妻子两个承诺:“亲爱的,我将获得世界杯冠军,这是注定的。而且,我还会进球,就像在马拉卡纳球场、温布利球场那样。明天去看决赛,享受胜利吧,因为我们将会获得世界杯冠军,因为我们26人值得,我们的家人也应该享受这一刻。”

迪玛利亚的妻子卡多索,发了一个“流泪”的表情,一切尽在不言中——丈夫在球场上拼搏,只希望他能凯旋、圆梦。2011年,迪玛利亚与卡多索完婚,一起抚养两个女儿米娅·迪玛利亚、皮娅·迪玛利亚,一家人幸福甜蜜。

迪玛利亚的预言成真,阿根廷最终获得冠军,而且迪玛利亚还制造了一个点球,打入一球,为球队的夺冠发挥了重要作用。八年前的世界杯决赛,迪玛利亚因伤错过了,他内心的遗憾与落寞无人能真正体会。如今当机会再次摆在面前的时候,迪玛利亚的态度非常明确,那就是把冠军留下。正因如此,破门得分后的他难掩心中的复杂情绪,流下了激动的泪水。



天使封翼,告别国家队

在阿根廷夺得世界杯冠军后,梅西和迪玛利亚一起回到了老家罗萨里奥。34岁的迪玛利亚,与梅西是并肩作战十多年的老搭档。圆了世界杯梦想之后,梅西没有表示退出,但迪玛利亚宣布将从国家队退役。

迪玛利亚和梅西同样来自阿根廷港口城市罗萨里奥,但不同于13岁就被西甲豪门巴萨签下的梅西,迪玛利亚从小就在当地俱乐部罗沙里奥中央踢球,直到19岁(2007年)才离开家乡、前往欧洲。

而迪玛利亚和梅西的相识,是在2008年,当时两人代表阿根廷奥运队出战,战场是北京奥运会,两人第一次队友一起踢球。在对阵尼日利亚的决赛中,迪玛利亚在梅西的助攻下,第57分钟成功破门,让阿根廷以1比0获胜,拿下奥运会金牌。多年以后,迪玛利亚在谈起这场比赛时说:“那可能是我这一生中最不可思议的一天,踢进制胜球为阿根廷赢得金牌……你无法想像那种感觉。”

2008年的奥运会比赛,对迪玛利亚来说不只标记了早年职业生涯的转折点,更重要的是——认识了梅西。天才早熟的梅西,在迪玛利亚眼里是宛如外星人般的存在;他曾如此描述梅西:“梅西的眼睛似乎不只是能够和常人一样左顾右盼来观察赛场,还可

以如飞鸟般俯瞰全局、精确找到攻击位置。

迪玛利亚认为,和梅西一起踢球,是自己足球生涯里最有趣的经验之一。梅西不只是能创造各种奇迹般的射门,他同样经常为队友进行绝妙助攻。迪玛利亚就如此形容梅西的助攻:“我所要做的就是找到空当、开始奔跑,然后球就会到达我的脚下,就像魔法一样。”

从此,迪玛利亚和梅西成为了好战友、好伙伴,每每在国际赛事,一同披上阿根廷的蓝白战袍,在前场冲锋陷阵。10号前锋梅西是阿根廷队的中心,而边锋迪玛利亚总是在梅西左右,极力跑动、以优异的盘球能力突破对手防线,为国家队寻找破门空隙,人如其名,就像是天使之翼一样,守护着球王和潘帕斯雄鹰,为阿根廷创造胜利。

两人在巴黎只合作了一年,但在国家队,他们一直并肩战斗。本届世界杯小组赛阿根廷2比0击败墨西哥,梅西的进球来自迪玛利亚的助攻。世界杯决赛,迪玛利亚创造点球,让梅西得分。迪玛利亚表示:“对我来说,在莱奥身边就是一切,他是世界上最好的球员,是一个外星人,我不会厌倦说这句话,让我再说一遍,和莱奥一起踢球,是我在职业生涯中所遇到最美好的事情。”